



直击两会 2017

关于大理市人民政府工作报告的决议

(2017年2月11日大理市第九届人民代表大会第一次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第一次会议听取和审议了市人民政府高志宏市长所作的《大理市人民政府工作报告》。会议充分肯定市人民政府2016年和八届人民政府期间的工作，同意报告提出的大理市今后五年的工作目标任务和2017年的工作安排，决定批准这个报告。

会议指出，未来五年，正值洱海保护的关键期、全面深化改革开放期、全面建成小康社会决胜期。新一届人民政府要高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会及省、州党代会精神，深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话、考察云南重要讲话和对大理工作重要指示精神，按照“四个全面”的战略布局，贯彻创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，主动服务和融入国家、省、州重大发展战略部署，全面推进洱海保护治理、重点项目建设、区域实力提升、人居环境改善、试点成果运用、社会事业发展六方面工作，努力推动全市经济社会持续健康发展。

会议强调，2017年是实施“十三五”规划的攻坚之年，也是新一届政府的开局之年，更是工作作风建设的检验之年，市人民政府要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共大理市委的坚强领导下，振奋精神，竭智尽忠、知难而进、恪尽职守，为加快建设国际一流旅游城市、全面建成小康社会而努力奋斗！

项目建议、区域实力提升、人居环境改善、试点成果运用、社会事业发展六方面工作，努力推动全市经济社会持续健康发展。

会议号召，全市各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共大理市委的坚强领导下，振奋精神，竭智尽忠、知难而进、恪尽职守，为加快建设国际一流旅游城市、全面建成小康社会而努力奋斗！

关于大理市2016年国民经济和社会发展计划执行情况及2017年国民经济和社会发展计划的决议

(2017年2月11日大理市第九届人民代表大会第一次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第一次会议，审查了市人民政府《关于大理市2016年国民经济和社会发展计划执行情况及2017年国民经济和社会发展计划草案的报告》及2017年国民经济和社会发展计划草案。会议决定，批准《关于大理市2016年国民经济和社会发展计划执行情况及2017年国民经济和社会发展计划草案的报告》，批准2017年国民经济和社会发展计划。

关于大理市2016年地方财政预算执行情况和2017年地方财政预算的决议

(2017年2月11日大理市第九届人民代表大会第一次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第一次会议，审查了市人民政府提交的《关于大理市2016年地方财政预算执行情况和2017年地方财政预算草案的报告》及2017年地方财政预算草案。会议同意市第九届人民代表大会第一次会议财政预算审查委员会的审查结果报告，批准2017年地方财政预算。

关于大理市人民代表大会常务委员会工作报告的决议

(2017年2月11日大理市第九届人民代表大会第一次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第一次会议听取和审议了市人大常委会主任陈东发同志所作的《大理市人民代表大会常务委员会工作报告》。会议充分肯定市八届人大常委会过去四年的工作，同意报告提出的今后五年和2017年工作建议，决定批准这个报告。

会议要求，大理市第九届人大常委会要更加紧密的团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在中共大理市委的坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，以全面依法治国、全面从严治党“两个确立”为主线，深入推进洱海保护治理、生态文明建设、法治建设、文化建设、社会建设、党的建设等各项工作，全面贯彻“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念，牢固树立政治意识、核心意识、大局意识、看齐意识，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话、考察云南重要讲话和对大理工作重要指示精神，认真贯彻落实省第十次党代会精神，坚持党的领导、依法治国、依法治省、依法行政、依法执政，坚决维护中央权威，确保党中央政令畅通，为加快建设国际一流旅游城市和建设美丽幸福新大理作出新贡献。

保护洱海是责任 爱护洱海是美德

市九届人大一次会议闭幕

(上接第一版)面对工作压力和挑战，不推诿、不扯皮、不回避，不偷懒，主动担责，知难而进，切实把人民群众的根本利益实现好、维护好、发展好。我们一定勇于担当，务实苦干。将始终把工作重心放在破解发展难题上，在困难面前不退缩，在挫折面前不懊恼，在逆境面前不悲观，树立“一日不为、三日不安”的思想，弘扬敢想、敢干、敢担当的正能量。我们一定互相理解、互相支持，只争朝夕谋突破，团结政府一班人、影响部门一群人，优势互补、力量叠加，换位思考。思想上合心、行动上合拍、工作上合力，营造愿干事、会干事、能干事、按经济规律办事的工作氛围，做到谋其政、能其业、竭其力。我们一定严守纪律、廉洁奉公。将倍加珍惜党和人民赋予的权力，严格履行党风廉政建设主体责任和一岗双责“两个责任”，严守纪律，带头执行廉洁自律各项制度和规定，严以修身、严以用权、严以律己，严格做到公正廉洁、干净做人、清白做人。陈东发在闭幕大会上的讲话中说，会议期间，全体代表以高度的政治责任感和

高度负责的精神状态，认真履行宪法和法律赋予的职责，围绕大理市改革发展稳定大局，围绕大理市加快建设国际一流旅游城市的工作目标，畅所欲言，共商大计，对我市经济社会发展提出了很好的意见和建议。会议确定的大理市今后五年的发展思路和2017年全市经济社会发展目标，充分体现了党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会、中央经济工作会议、省委第十次党代会、市委第九次党代会精神，符合科学发展观的要求，符合全面建成小康社会、全面深化改革推进依法治市的形势需要，反映了全市各族人民的共同意愿，代表了全市各族人民的根本利益，必将极大地激励和鼓舞全市各族干部群众抢抓机遇，真抓实干，加快建设国际一流旅游城市，奋力推动全市经济社会持续健康发展，朝着大会确立的目标奋勇前进。

陈东发表示，将始终坚持党的领导，不忘初心、认真履职，为加快大理市发展、造福全市各族人民努力工作，决不辜负党和人民的重托和期望。始终牢固树立政治意

识、大局意识、核心意识、看齐意识，始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为

中央和省、州、市各级党委的决策部署上

来，统一到习近平总书记考察云南重要讲

话和对大理工作重要指示精神上来，紧紧围

绕加快建设国际一流旅游城市的目

标任

务，在全面深化改革上取得新成效，在全

面推进依法治市上取得新进步，在加快生态

建设上取得新突破，在保障和改善民生上

取得新成果，在维护社会稳定和促进民族

团结上取得新成绩，为加快推进全市经济

平稳健康发展和社会和谐稳定打下更加坚

实的基础。

陈东发强调，要把思想和行动统一到

中央和省、州、市各级党委的决策部署上

来，统一到习近平总书记考察云南重要讲

话和对大理工作重要指示精神上来，紧紧围

绕加快建设国际一流旅游城市的目

标任

务，在全面深化改革上取得新成效，在全

面推进依法治市上取得新进步，在加快生态

建设上取得新突破，在保障和改善民生上

取得新成果，在维护社会稳定和促进民族

团结上取得新成绩，为加快推进全市经济

平稳健康发展和社会和谐稳定打下更加坚

实的基础。

陈东发要求，各位代表要充分发挥人

大代表的主体作用和带头表率作用，带头宣

传好、贯彻好本次大会精神，把全市各族

人民的思想认识高度统一起来，把全市各

族人民的智慧和力量凝聚起来，把社会各

族人民的积极性和主动性调动起来，以更

加饱满的精神、更加科学的态度、更加昂扬

的斗志、更加务实的作风，不断创造新的业

绩，为建设美丽幸福新大理而努力奋斗。

会议在雄壮的国歌声中闭幕。

记者 周国斌 自然 摄影报道

关于大理市人民法院工作报告的决议

(2017年2月11日大理市第九届人民代表大会第一次会议通过)

关于大理市人民检察院工作报告的决议

(2017年2月11日大理市第九届人民代表大会第一次会议通过)

大理市第九届人民代表大会第一次会议听取和审议了王蓉检察长所作的《大理市人民检察院工作报告》。会议充分肯定市人民检察院过去四年的工作，同意报告提出的今后五年工作任务，决定批准这个报告。

该局还以及时清除覆盖为基础，以有力查处打击为关键，以有效规范疏导为重点，坚持整治清除非法小广告为抓手，以查处及停机停号等为遏制小广告产生的措施，有效整合各职能部门力量，集中整治和打击各类非法小广告，2016年全年共开展了11次以清理乱贴乱画为主要内容的市容环境专项整治行动，发放宣传资料2000余份，清理小广告20000余张，布标265条，喷涂类广告16700余处，清理清除面积达22000余平方米。

为了创新管理，信息化管理助力城市管理，2016年9月，该局协调大理市智建办将治安摄像头进行共享接入，利用现有视频监控网络资源，对城管热难点地段进行实时视频监控，及时发现问题、快速进行处置；利用视频录像回放功能，对城管执法事件及其他特殊情况进行录像查询，进一步提升信息化管理水平，为城市管理工作添新翼。在加强交警城管联动工作方面，市城市管理综合行政执法局以落实交通拥堵整治“三年行动”计划为契机，进一步深化交警城管联动，加大对车占人行道行为的查处力度，张贴《违法停车告知单》59769张，处罚违停2818230元，其中一般程序441件，简易程序45918件，使市容市貌管理一直保持高标准。同时，该局将管辖区内的主次干道两侧的商铺纳入“门前三包”管理范围，做好“门前三包”宣传教育工作，高标准、高质量签订“门前三包”责任书6706份，发现轻微问题进行电话口头督办，对突出问题下达书面限期整改通知书，其中口头督办13200余次，下达限期整改通知书116份。

蓝图鼓舞人心，目标催人奋进。当前，摆在我们面前的首要任务，就是要按照“两会”确定的奋斗目标，倍加珍惜艰苦耕耘创造的实践经验和广大群众的真情信赖，紧紧围绕全市人民，振奋精神、竭智尽忠、知难而进、恪尽职守，为加快建设国际一流旅游城市、全面建成小康社会而努力奋斗，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开！

要把思想和行动统一到中央和省、州、市党委的决策部署上来，把精力集中到抓落实上来，紧紧围绕政府工作报告对今年工作的部署，进一步凝聚起万众之心、汇聚起各方之力，全力攻坚，重点突破，把“两会”描绘的宏伟蓝图变成美好现实。凤仪镇采取多项切实有效措施，狠抓环保工作，不断推进生态文明建设。PPP模式波罗江中上段综合治理工程正在建设中。组织干部群众13000人次，开展大规模清洁活动，清运垃圾9210吨。对农村违建房等进行整治，叫停847户在建户，依法拆除违章建筑16户4812.9平方米。对辖区所有饭店、客栈进行排查，关停波罗江、白塔河沿岸餐饮客栈无证经营户19户，封堵31个排污口。强化监管抓落实。建立日常巡

鸳浦社区举办“猜灯谜·闹元宵”活动

2月10日，下关镇鸳浦社区大厅里热闹非凡，鸳浦社区组织开展2017年“闹元宵·猜灯谜”活动，居民群众欢聚一堂，兴高采烈地猜灯谜，赢小奖品，在一个个有趣的猜灯谜中提前度过了一个欢乐而有意义的元宵佳节。

近年来，鸳浦社区以建设和谐社区、繁荣社区文化为目标，培养和

践行社会主义核心价值观。不断增强社区文化阵地建设，充分发挥文体队伍的积极作用，不断创新形式，丰富内容，群众喜闻乐见的文体活动，丰富广大群众的精神文化生活。增强社区的凝聚力、向心力和创造力，为建设和谐文明社区发挥作用。

活动中，1000多条灯谜被制作成五彩缤纷的小纸条分别挂在七彩气球下，妙趣横生，老少皆宜的灯谜内容涵盖单字谜、四字成语、文化知识等。

为提高大家的积极性，鸳浦社区根据谜语的难易程度设置不同的奖品，猜中谜底者即可现场领奖，活动吸引了不少居民参与。

闻讯而来的社区居民一家老少齐上阵，大家三五成群结伴讨论，踊跃竞猜，现场气氛热闹而温馨。今年9岁的小居民吴桐一大早就跟着妈妈来参加活动，聪明的小家伙不一会儿就猜对了好几个灯谜。她说，我觉得这个活动可以提高我们的猜谜兴趣，锻炼我们的反应能力，丰富我们的知识，让我们对汉字和传统文化有更深刻的认识，很高兴领到了很多奖品。

王淑云 李语晴 摄影报道

凤仪镇多举措狠抓环保工作

近年来，凤仪镇采取多项切实有效措施，狠抓环保工作，不断推进生态文明建设。

严格执行网格化管理责任制工作方案》，成立了洱海流域保护治理工作领导小组。环保工作实施网格化管理，并详细制定了各级网格的工作机制和管理制度，把责任细化落实到每一个网格中，为高效、切

查机制，每周定期对网格化管理工作和河道清洁工作落实情况进行巡查，并设立问题台账，下发书面整改通知，形成巡查记录。同时将巡查范围内存在的脏乱差现象在“凤仪宣传”微信公众平台上通报并曝光。

大力宣传抓氛围，通过宣传栏、宣传标语和传单等多种形式加大环保工作宣传力度，通过“小手拉大手”和组织志愿者活动等形式，带动全民参与环保。以点带面、连线成片，切实发挥好11个州市两级“三清洁”示范村的示范引领、典型带动作用。

基层细化抓实效。实施截污治污工程，改善洱海入湖河流水质。建成垃圾中转站1座、村落污水收集

杨进军